

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 125 (993).

Среда, 2-го июня 1926 года.

№ 125 (993).

**РЕДАКЦИЯ:** Гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

**РАЙОННЫЕ УПОМОЩЕННЫЕ:**

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

**Плата за объявления:**

За строку пята на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступающие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

**Прием объявлений:** в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

**Прием подписки:** в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райклубе Кемурдинка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:**

**С достав.** { На 1 м. — р. 80 к  
На 3 м. 1 р. 50 к  
На 6 м. 2 р. 75 к  
На 1 г. 5 р. —

**на дом.** { На 1 м. — р. 55 к  
На 3 м. 1 р. 40 к  
На 6 м. 2 р. 50 к  
На 1 г. 5 р. —

**По почте.** { На 1 м. — р. 55 к  
На 3 м. 1 р. 40 к  
На 6 м. 2 р. 50 к  
На 1 г. 5 р. —

## Принципы построения местного бюджета на 1926-27 год.

Рассмотрено и утверждено новое положение о местных финансах.

В настоящее время окончательно решено, что начало бюджетного года будет с 1 октября. Рассмотрено и утверждено новое положение о местных финансах. В центре разрабатываются и скоро будут сообщены на места размеры отчислений от сельхозналога, промналога, субвенционные фонды и минимальные ставки заработной платы, субвенцируемой группы работников. Окрисполкомом рассмотрены и одобрены контрольные цифры бюджета округа на будущий год и стягиваются с мест материалы построения бюджета. Крайсполком предполагает рост бюджета на будущий год на 20% больше текущего года. Данный рост крайне незначителен для Кузнецкого округа. Бюджет не сможет удовлетворить и минимальных потребностей наших нужд. Необходимо будет обратить внимание на полное выявление всех доходных источников местного бюджета, добиваться бездефицитного построения его и роста до 50% фактического выполнения текущего года.

Для ускорения поднятия культурного уровня Сибири, предполагается три четверти прироста дохода употребить на расходы по народному здравоохранению, образованию и сельскому хозяйству и остальную четверть — на дорожное и гражданское строительство. Рост расходов по здравоохранению и образованию должен проходить в первую очередь на открытие новых больниц и врачебных участков и школ первой ступени в сельских местностях; по сельскому хозяйству — за счет организации в каждом районе по агрономическому, ветеринарному и землеустроительному участку и оборудованию извозной сети и постройки ветеринарных лечебниц. Возможность ассигнований на

культурно-социальные нужды деревни будут зависеть от закрепления расходов административной группы учреждений, что ставит места в необходимость пересмотреть существующие штаты, проверить действительную нужду в тех или иных работниках и простить жесткую экономию в непроизводительных расходах.

При расширении сети культурно-социальных учреждений, возможно, встретится отсутствие помещений и соответствующего оборудования, так как в текущем году отпущенных средств на школьное и больничное строительство было недостаточно. Это обстоятельство необходимо учитывать и теперь же изыскать возможности к их устранению. Местный бюджет увеличивает сеть только по определенному плану и в зависимости от имеющихся доходов. Если населением, по своей инициативе, будут сооружены здания для школ, больниц и проч., то бюджет возмет на себя их содержание и штат.

Повышение зарплат до полного выявления всех вновь выявленных доходных источников определить не представляется возможным. Однако, на местах должно быть проведено выравнивание зарплат до законодательных норм. В бюджете необходимо за проектировать фактический размер зарплат на 1 апреля.

Полный охват нетерпящих отлагательства нужд округа и тщательное выявление доходных источников возможно произвести при условии привлечения общественного внимания к данному вопросу. В городах и особенно в сельских местностях к построению местного бюджета необходимо привлечь профессиональные организации и квалифицированные силы местных работников.

Шитиков.

## Декрет о режиме экономии.

До сих пор вопрос о режиме экономии проводился в жизнь в наших государственных и хозяйственных учреждениях в порядке добровольного отклика на призывы партии и советской власти.

В ближайшие дни проведение режима экономии во всех государственных и кооперативных учреждениях и предприятиях станет обязанностью по закону. Такой закон уже принят и утвержден Советом Народных Комиссаров и направлен на утверждение в президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР. По этому закону несут ответственность все лица, повинные в непринятии мер к сокращению у себя в предприятиях лишних расходов.

Есть еще одна важная особенность в этом законе. Обычно трудно бывает найти в наших учреждениях виновника различных неурядиц. Младшие ссылаются на старших, старшие на младших, а виновника нет. Теперешний декрет ставит вопрос так: как не может приводить

никаких оговорок в оправдание допущенной неурядицы или небрежности. Младший служащий, если он находит вредным то или иное распоряжение ответственного лица, обязан об этом предупредить и свое мнение изложить в письменном виде. Если он этого не сделал, то он несет такую же ответственность, как и тот, чье распоряжение он выполнял.

Таким образом, например, служащий кооператива в деревне будет отвечать за лишние траты, за непринятие мер к сокращению расходов, за неправильные действия так же, как и члены правления, как и заведующий кооперативом. Получается неправильное распоряжение — укажи и предупреди; не сделал этого, отвечай сам, как и тот, кто дал тебе неправильное распоряжение.

Такой закон несомненно продвинет вперед дело решительной и беспощадной борьбы со всяческими злоупотреблениями, с расточительностью и бесхозяйственностью.

Н. Валевский.

## Забастовка английских углекопов.

Углекопы бастуют уже месяц. Буржуазия бьет тревогу.

МОСКВА, 31 (ТАСС). Ночью на 1-е июня кончается первый месяц забастовки английских углекопов. Углекопы попрежнему непоколебимы. Английские буржуазные газеты, испуганные длительностью забастовки, требуют, чтобы правительство возобновило переговоры с забастовщиками, пугая правительство возможностью социальной революции.

## Чрезвычайное положение в Англии продлено.

ЛОНДОН, 31 (ТАСС). Чрезвычайное положение в Англии продлено еще на один месяц.

## 27,000 руб. английским рабочим.

МОСКВА, 31 (РОСТА). 30 мая из Москвы отправлено в Англию 27000 рублей, пожертвованные советской кооперацией бастующим английским углекопам.

## Победа немецких матросов.

ЛЕНИНГРАД, 31 (РОСТА). В Ленинградском порту в течение трех дней бастовали матросы немецкого парохода, требовавшие увеличения заработной платы. Забастовка окончилась победой матросов.

## Шведское правительство накануне отставки.

Причина отставки — конфликт горнорабочих с шахтовладельцами.

СТОКГОЛЬМ, 31 (ТАСС). Меншевитское правительство Швеции накануне отставки. Дело в том, что шведские шахтовладельцы увиливали несколько тысяч горнорабочих, отказавшихся на понижение заработной платы.

Большинство членов шведского парламента, принадлежащее к буржуазным партиям, решило заменить уволенных безработными т.е. использовать безработных, как штрейкбрехеров. Правительство отказалось это сделать и будет вынуждено уйти в отставку.

Шведская коммунистическая партия призывает рабочих требовать немедленного роспуска парламента и всеми мерами препятствовать попытке предпринимателей заменить уволенных безработными, в качестве штрейкбрехеров.

## Восстание в Португалии.

Правительство подало в отставку.

ОПОРТО, 31 (ТАСС). Восставшие португальские полки в гор. Оporto продолжают двигаться на столицу республики Лиссабон. Железнодорожники отказались перевозить правительственные войска, посланные против мятежников.

В связи с восстанием, португальское правительство подало в отставку. Мятежники требуют создания нового правительства, которое внимательно относилось бы к нуждам народа.

## В годовщину шанхайских расстрелов.

Вечер воспоминаний в Москве

Выступление маршала Фын-Юй-Сяна.

МОСКВА, 1 (ТАСС). 30 мая в клубе коммунистического университета трудящихся востока состоялся вечер, посвященный воспоминаниям шанхайских событий 30 мая 1925 года, на котором кроме студентов присутствовали приглашенные гости: Сталин, Радек, Фын-Юй-Сян, Сен-Катаяма, Иоффе, Войтинский и другие.

Радек в кратком докладе очертил историческое значение шанхайских событий и роль их в развитии революционного движения в Китае.

Во время доклада Радека в зале появился маршал Фын-Юй-Сян, которого собравшиеся встретили бурной овацией. Маршал занял место за столом президиума.

Радек далее, приветствуя Фын-Юй-Сяна, сказал: мы выражаем

убеждение, что в следующую годовщину шанхайских событий мы сможем послать приветственные телеграммы народным армиям не только в Пекин, но и в Ханькоу — центр современного Китая (бурные аплодисменты).

Затем с речью выступил Фын-Юй-Сян. Вспоминая шанхайские события, маршал заявил, что единственной задачей народных армий является оказание всемерной поддержки народному движению в Китае. Народные армии действуют теперь совместно с гоминдановскими армиями; цели этих армий — едины.

После Фын-Юй-Сяна выступали: Сен-Катаяма, свидетель и участник этих событий, ректор шанхайского университета член ЦК Гоминдана доктор Сюн-Чен и другие.

Вечер закончился концертом.

## Воспоминания в Китае.

ПЕКИН, 31 (ТАСС). Пекинским властям удалось не допустить открытых выступлений в ознаменование годовщины шанхайских расстрелов. Несмотря на тщательное приготовление студенческих и других общественных организаций, власти в последний момент запретили не только массовые митинги и демонстрации, но даже закрытые собрания, посвященные годовщине расстрелов.

Организация Гоминдана и компартии постановили устраивать тайные митинги, но не призывать население к уличным демонстрациям ввиду неизбежности в этом случае нового кровопролития. Несмотря на запрещение, почти во всех университетах состоялись митинги в память расстрелов. В Шанхае в годовщину событий были столкновения на улицах.

## Пилсудский отказался от поста президента.

Настроение в Варшаве тревожное.

ВАРШАВА 31 (ТАСС). Избрание нового польского президента состоялось в Варшаве 31 мая, на два дня раньше назначенного срока. На совместном заседании парламента и сената большинством голосов президентом был избран Пилсудский. Сообщение о избрании Пилсудского было встречено со стороны депутатов парламента — коммунистов

криками: „Освободите политических заключенных“.

Тотчас же после избрания, Пилсудский уведомил временного президента Рада и главного министра Бартеля о своем отказе от поста президента. В связи с этим 1-го июня вторично созывается объединенное заседание парламента и сената, дабы найти выход из создавшегося положения. Настроение в Варшаве тревожное.

## Новые содержания диктатуры Пилсудского.

„Известия“ в передовой пишут: первое же голосование национального собрания обнаружило, что Пилсудский избирается не только голосами тех групп, которые поддержали его военный переворот, но и частью правых групп, против которых этот переворот был произведен. Объединение польской средней промышленности опубликовало воззвание, настаивающее на избрании Пилсудского, т.к. он один в состоянии обеспечить с стране порядок и спокойствие, один только способен, по словам председателя союза польской крупной промышленности Вержбицкого, обеспечить промышленности удлинение рабочего дня. Против Пилсудского выступают пока еще

крупные помещики, которые не уверены, что Пилсудский откажется от проведения обещанной им аграрной реформы.

Заявление Пилсудского, накануне открытия национального собрания, что сейм самое несправедливое учреждение в стране и что необходимо расширить полномочия будущего президента — отвечают сокровенным мечтам крупного промышленного, банковского и аграрного капиталов. Не вполне исключена возможность, что Пилсудский, несмотря на категоричность отказа, все же примет пост президента, если при втором голосовании получит значительное большинство.

Польский фашизм обретет своего „героя“.

## Умер академик Стеклов.

МОСКВА, 31 (РОСТА). 30 мая в Крыму в санатории Гаспра умер от туберкулеза заместитель председателя Всесоюзной Академии Наук известный ученый Стеклов.

Покойный написал около 150 научных книг по вопросам механики.

В связи с смертью Стеклова правительство Советского Союза опубликовало особое правительственное сообщение и отправило Академии Наук телеграмму с выражением соболезнования.

### Правительственное сообщение.

МОСКВА, 31 (ТАСС). Правительство Союза Советских Социалистических Республик с глубоким сожалением извещает о смерти одного из многих мировых ученых нашего времени, отдавшего свои силы и занятия на укрепле-

ние Союза СССР вице-президента Академии Наук академика Стеклова, Владимира Андреевича, последовавшей 30 мая после кратковременной тяжелой болезни в Крыму в санатории Гаспра.

### Памяти академика Стеклова Владимира Андреевича.

МОСКВА, 31 (ТАСС). Академик Стеклов родился в 1863 году в Нижне-Новгороде. В 1887 году окончил Харьковский университет и был оставлен при университете для подготовки к профессорскому званию. В 1896 году покойный был назначен на должность профессора по кафедре механики при Харьковском университете. В 1903 г. Стеклов

был избран в члены корреспонденты при Академии Наук. С 1919 года Стеклов состоял вице-президентом Академии Наук. Перу покойного принадлежит около 150 научных трудов на русском и иностранном языках. Стекловым сделан ряд научных открытий в области математики, механики, теории электричества и гидродинамики.

### Съезд рабселькоров закрылся.

МОСКВА, 31 (РОСТА). Тринадцатого мая в Москве закрылся всесоюзный съезд рабочих и сельских корреспондентов. Съезд решил, что правильная работа корреспондентов не мыслима без партийного руководства. Кроме того, съезд указал на необходи-

мость улучшить отношения между корреспондентами и хозяйственниками и производить по всем замечкам строгие расследования, а также более энергично вести борьбу с преследованиями корреспондентов.

### Признаки роста.

„Правда“ в передовой по поводу закрывшегося 3-го всесоюзного совещания рабочих и сельских корреспондентов указывает, что совещание прошло под знаком самокритики. Участники совещания заявили о необходимости бороться с засорением рабселькорских рядов недоброкачественными элементами. Они подчеркнули тот факт, что количественный рост рабочего класса сопряжен с пополнением его рядов выходцами из деревни, что не может не отозваться на некотором понижении уровня и политического сознания многих новых рабкоров.

Совещание также указало на необходимость бороться с без-

ответственными попытками охаять хозяйственников без достаточных оснований, настроенными спедедства, предлагает изжить односторонность критики и добиться того, чтобы рабкор освещал не только отрицательные, но и положительные стороны хозяйственных и профессиональных органов.

Совещание особенно ясно осознало, что правильное развитие рабселькорского движения требует укрепления связей с партией и дальнейшего усиления партийного руководства.

Совещание показало, что рабселькорское движение находится в полосе здорового роста и сумеет предупредить некоторые болезни этого роста.

## Кооперация и хлебозаготовки.

В Москве учреждена специальная кооперативная организация Центрохлебсоюз. Задача этой центральной организации наладить сбыт хлеба через сельско-хозяйственную кооперацию.

С каждым годом усиливается участие кооперации в хлебных заготовках. С организацией Центрохлебсоюза дело заготовки хлеба сельско-хозяйственной кооперацией несомненно двинется вперед.

Выгоды продажи хлеба через кооперацию ясны. Кооперация приучает крестьянина приспособляться к требованиям рынка, к тому, чтобы давать зерно отборного качества. Продавая хлеб через кооперацию, крестьянин имеет возможность получить наибольшие выгоды от рыночной цены.

Центрохлебсоюзом намечено к закупке 150 миллионов пудов хлеба.

Сейчас же, после организации Центрохлебсоюза, состоялось совещание представителей потребительской кооперации при Центрохлебсоюзе по тому же вопросу. Центрохлебсоюз намечает хлебозаготовки в размере 100 миллионов пудов.

Таким образом, кооперация уже готовится к предстоящей хлебной кампании.

С большим вниманием присматриваются сейчас к хлебному рынку все, заготавливающие хлеб, советские организации. И вполне понятно почему. В прошлом году хлебная кампания не удалась. Цены были так высоки, что вывозить хлеб за границу в достаточном количестве оказалось невозможным. Поэтому не удалось и закупить за границей всего, что было намечено.

В апреле хлебозаготовки усилились против апреля прошлого года; крестьянин стал выбрасывать на рынок все больше пшеницы и ржи; цены на все хлеба за апрель также дали значительное снижение.

Самое важное в будущих хлебозаготовках, чтобы хлебные цены были под силу всему нашему народному хозяйству в целом, и чтобы крестьянин мог на их основе дальше развивать свое хозяйство.

Кооперация, близко стоящая к крестьянству и начинающая занимать значительное место в деле хлебозаготовки, должна будет больше всего заботиться об установлении именно таких правильных цен на хлеб—выгодных для крестьянина и для всего хозяйства страны.

### Делят награбленное.

Италия требует часть завоеванной марокканской земли.

ПАРИЖ, 31 (ТАСС). После разгрома повстанцев в Марокко, итальянское правительство заявило французскому и испанскому правительствам требование ответственности для Италии часть завоеванных марокканских земель.

### Ссуды, выставки, съезды.

#### Долгосрочная ссуда переселенцам

МОСКВА, 31 (РОСТА). Правительство СССР постановило выдавать ссуды переселенцам через сельско-хозяйственные банки. Ссуды выдаются на постройку изб и на приобретение сельско-хозяйственных машин и скота в размере двухсот рублей на одно хозяйство (на Дальнем Востоке будет выдаваться триста рублей). Ссуда выдается на срок от 10 до 15 лет.

#### Занавказская с.х. выставка.

МОСКВА, 31 (РОСТА). 30 мая в Тифлисе торжественно открылась Закавказская сельско-хозяйственная выставка. На выставку пришло много иностранных сельско-хозяйственных машин. На открытии выставки присутствовали представители иностранных государств.

#### Всероссийский съезд ККОВ.

МОСКВА, 31 (РОСТА). В Москве открылся Всероссийский съезд представителей крестьянских обществ взаимопомощи.

В прошлом году общества оказали помощь полуторамиллионному хозяйству. Общества имеют около тысячи тракторов и громадное количество других сельско-хозяйственных машин.

Съезд приветствовал Калинин, который призывал крестьян к проведению бережливости в своем хозяйстве, чем крестьяне сильно помогут государству. Съезд приветствовали также находящиеся в Москве делегаты международного союза инвалидов войны.

### Помощь жителям сгоревшего г. Котельнича.

МОСКВА, 31 (РОСТА). Жители сгоревшего города Котельнича Вятской губернии размещены в пригородных деревнях. Им оказывается помощь продовольствием. Многие кооперативы Советского Союза, а также московские профессиональные союзы оказывают помощь погорельцам продуктами и деньгами.

### Запасайтесь облигациями крестзайма.

В г. Свердловске (быв. Екатеринбург) 13 июня этого года будет производиться 3-й тираж (розыгрыш) выигрышей 2-го крестзайма, с участием дополнительно выпущенных на днях 8-й и 9-й серий.

В этом тираже разыгрывается 29.529 выигрышей на сумму 1.125.000 рублей.

После этого тиража будут выпущены специальные таблицы номеров, на которые пали выигрыши. Таблицы будут распределены всем учреждениям в г. Щегловске и по округу.

Справочную работу нужно поставить на должную высоту, чтобы каждый держатель облигаций мог быстро получить справку о выигрыше.

Облигации 2-го крестзайма продаются в окрфо, риг'ах, сельсоветах, почтовых отделениях.

Рабочие и крестьяне, запасайтесь облигациями, срок тиража не за горами.

## Партия и комсомол.

### Как прошла кампания перевыборов бюро ячеек ВКП(б).

(Усть-Сосновский район).

Кампания перевыборов бюро ячеек нашего района началась 25 апреля, закончилась 8 мая. По проведению кампании райком было проделано следующее: по всем ячейкам разосланы разъяснительные письма как должны проводиться перевыборы, т. е. в каких ячейках может быть избрано исполбюро, в каких только секретарь.

Даны указания в отношении повестки дня и моментов, на которых ячейки должны останавливаться при учете работы зимнего периода. Перевыборы прошли в 4-х ячейках.

Усть-Сосновская ячейка провела перевыборы за полтора месяца раньше срока по случаю выбытия членов бюро. Ячейка: Васюковская, Барезовская, Опарицкая, несмотря на неоднократные указания, сведений не представила.

Выборные собрания ячеек про-

водились открытыми. Основными вопросами стояли на повестке дня: отчетный доклад и выбора. Отчетный доклад о работе ячейки был поставлен только в Шинской ячейке. Отсутствие отчетных докладов на выборных собраниях, главным образом, определялось тем, что члены партии недостаточно учитывали важность отчетов избранных товарищей, считая, что ячейка малы, всю работу они знают. Всего в 4-х ячейках, в которых проведены перевыборы бюро, избрано 6 человек, из них крестьян—5, рабочих—1.

Основным недостатком кампании нужно считать то, что ячейки мало уделяли внимания вопросу отчетности бюро или секретаря ячейки, в результате чего можно было бы выявить все недочеты работы ячеек и наметить конкретные пути дальнейшей работы.

### Ячейка комсомола оживает.

(С. Ширлово, Прокопьевского района).

В 1925 году ячейка наша состояла из 6 человек. Совсем никакой работы не велось. Проведено всего 3 собрания. С апреля месяца 1926 года ячейка взялась за работу. Проводятся собрания, политзанятия и т. д. Количество ячеек увеличилось. Сейчас уже 12 человек

Недавно ячейка постановила посеять 5 вагонов пшеницы для создания фонда ячейки.

Теперь наша ячейка средствами будет обеспечена на целый год.

23 мая постановили произвести добровольные пожертвования в пользу рабочих Англии.

Селькор.

## Семья и школа.

Расти, радоваться самим и радовать других, крепнуть, чтобы приносить в будущем пользу, чтобы строить жизнь на основах социализма, должны наши дети.

А вместо этого мы очень часто видим больных физически и нравственно искалеченных детей, детей беспризорников и, страшно сказать, детей преступников.

В чем же дело? Можно ответить: виноваты империалистическая война, гражданская война, страшные голодные годы.

Это так, но эти причины не являются единственными. Часто можно слышать такого рода суждения: „Теперь дети хулиганы какие то. Вот к чему ведет свобода. Распустили ребят, а теперь с ними ничего не поделаешь“.

Как же дошло до того, что ребята распустились? Что делали родители, чтобы уберечь своего ребенка от распущенности?

Мы знаем, что государство дает огромные средства на школы, на детдома, на ясли, на борьбу с беспризорностью, изолирует детей преступников, создает комиссию по обследованию детской жизни, а оздоровление и физическое и нравственное с трудом двигается вперед. Почему? Что является препятствием на этом пути?

Невнимательное отношение общества и, главным образом, большинства родителей к вопросу о жизни ребенка.

Как воспитывает семья своего ребенка?

Многие родители думают, что с восьми лет ребенка воспитывает школа, а их миссия закончена. А как-раз в это время и надо быть особенно близким и чутким к своему ребенку.

В этом возрасте начинает складываться характер, начинают появляться способности, выявляются любознательность и вот в этот то момент важно направить ребенка по правильному пути.

Ребята рассказывают, что им часто не дают заниматься дома—нужно помочь в хозяйстве, поныничаться с сестренкой или

братиком; а бывает и так, что ребенок расположился читать или писать, а ему говорят: „Уходи, мешаешь“, или в то время, когда он читает или пишет, громко говорят, спорятся и т. д.

Прибегая ребенок из школы и захлебываясь, рассказывает, что он делал в школе, что слушал, а ему—„Не учат вас, а распускают только“. А сколько переживают ребята из за своего поступления в пионерские отряды.

Забывают родители, что их жизнь прожита, а начинается жизнь их детей; и тянут и держат, стремящихся к новому, ребят.

Отсюда вывод: ребенок дома привыкает смотреть на свою работу спустя рукава, у него пропадает желание лишний раз почитать, пописать.

Часто дети в школе бранятся самым отчаянным образом. Откуда это у них?

От родителей. Большинство родителей, совершенно не стесняясь присутствием своих детей, ругаются матерными словами, пьют водку, дерутся и т. д.

Ребенок все это слышит и видит, а потом начинает и сам проделывать.

Какие же граждане выйдут из таких детей?

Медицинское освидетельствование показывает, что среди детей развивается неврастения и т. д. Это теперь, когда нужна выносливость, энергия, решительность, а наши дети в детстве теряют эти способности.

Школа особенно реагирует на уродливости воспитания в семье, т. к. это тормозит школьную работу, не дает возможности спокойно работать, поселает недоверие в ребятах к тому новому, что дает школа. Не разединенно, а соединившись, должны воспитывать ребенка школа и семья.

Нужно помнить, что воспитание есть наше управление. Больше внимания ребенку, больше уважения к его труду, берегите его, не загрязняйте его ум и чувство, ибо он строитель мощного, полного света и радости будущего царства—социализма.

Заика—Новаячка.

# Разные известия.

## Рабочий—нарком.

МОСКВА, 31 (РОСТА). Заместителем председателя Совнаркома РСФСР назначен туркестанский рабочий Рыскулов.

## Скандинавские гости в Москве.

МОСКВА, 31 (РОСТА). Сегодня в Москву приехала делегация шведской, норвежской и датской рабочей молодежи. В Москве делегаты осмотрят заводы и посетят ЦК ВКП.

## Разные бывают командировки.

МОСКВА, 1 (ТАСС). Союзный ВСНХ строго воспретил хозорганам направлять в летнее время в "командировки" в курортные районы своих работников по служебным поручениям, не вызываемым действительной необходимостью.

## Железнодорожные тарифы повышены.

МОСКВА, 31 (ТАСС). С 1-го июля железнодорожные тарифы за проезд пассажиров, перевозку багажа, товара-багажа и грузов большой пассажирской скорости повышается на 30 проц, против тарифов действовавших до 1-го февраля.

## Смотр Балтийского флота.

МОСКВА, 31 (РОСТА). 30 мая в Кронштадте состоялся смотр Балтийского флота. Смотр проводили члены ЦИК Советского Союза. Военные корабли найдены в прекрасном состоянии.

## Побег из тюрьмы опасных бандитов.

МОСКВА, 30 (РОСТА). 28 мая в Клеве из тюрьмы бежало 16 опасных бандитов. Бандиты во время прогулки на тюремном дворе отняли у надзирателя ключи и обезоружив часового, бросились бежать. Во время погони четверо бандитов было убито, четверо ранено и двое задержано.

# Спортивные состязания.

## На первенство.

(Ленинский рудник).

23 мая, 4 часа дня. Публика стекается на спорт-площадку, где в пять часов футбольный матч на весеннее первенство рудничной команды рабклуба "КИМ" и команды станции Кольчугино "Транспортник".

Время подошло, судья подает второй свисток, марш духового оркестра и от ворот к центру веером бегут команды "КИМ" в в "столичных" костюмах, "Транспортник"—просто посемейному; третий свисток и центр нападения "КИМ"а" начинает игру.

Уставшие от дневных выступлений, "Камовцы" все же сразу нажимают, и бэкам "Транспортника" работы хватает. У ворот "КИМ"а" мяча почти нет, в первом хавтайме лицевой аут от ворот "КИМ"а" был только один раз.

Хавтайм кончен, перерыв и вновь игра; нажимает и "Транспортник", делает прорывы к воротам "КИМ"а", но счета нет,—то голкипер удачно схватит, то левый край совсем неожиданно мазнет. В общем защита "Транспортника", как всегда на выезде в это сильно спасает ворота от мяча, и хотя далеко до частоты ударов, сыгранность бэков на лицо, качество весьма ценное для защиты. Кончился и второй хавтайм, законное время прошло, но так-как матч на первенство должен быть с результатом, то после пяти минутного перерыва, игра продолжается со сменой ворот через каждые 15 минут.

## Не суйся, куда не следует.

МОСКВА, 31 (РОСТА). В Вятке приговорен к тюрьме на один год председатель сельского совета одной из деревень Вятского уезда Бабинцев, вскрывший письмо сельского корреспондента, адресованное редакции Вятской газеты.

## Теплоходы для Каспия.

МОСКВА, 31 (РОСТА). Каспийское пароходство купило в Ленинграде два морских теплохода (суда движущиеся при помощи моторов). Оба теплохода отправлены в Каспийское море по Мариинской системе.

## Первая обувная фабрика на Кавказе.

МОСКВА, 31 (РОСТА). 30 мая в Ростове на Дону начала работать вновь выстроенная первая на Северном Кавказе механическая обувная фабрика.

## Самый большой в Союзе стекольный завод.

МОСКВА, 30 (РОСТА). Во Владимирской губернии вблизи города Гусь-Хрустального началась постройка громадного завода, который будет самым большим в Советском Союзе.

## Разлив Волги.

### Астрахань под угрозой.

МОСКВА, 31 (РОСТА). Около Астрахани вода на Волге поднимается с чрезвычайной быстротой. День и ночь идет насыпка земляных валов, чтобы не дать воде прорваться в город.

В Азербейджане начался сильный разлив Куры. Затоплено много деревень. Смыта часть хлопковых посевов.

В селе Печерской Слободы около Нижнего обвалился подмытый наводнением крутой берег Волги. В Волгу обрушилось 10 домов. Жители спаслись.

## Я такой, я все могу.

Пьеса в одном действии, но в нескольких явлениях.

У нас здесь ни Москва, а только Щегловск, который еще недавно назывался деревней Щеглово. Маленький наш городишко, от центра стоит хоть и не далеко, но соединен с ним такой колесчатой железной дорогой, по которой и в месяце не доберешься. Не удивительно поэтому, что заведывающий оружейным отделом местного хозяйства чувствует себя здесь, как французы в Марокко.

— Да, я! Да, мы! Да, что вы! Представитель объединенного издательства "Кузбасс" пришел к секретарю местхоза и спросил о помещении, необходимом издательству для рабочих типографии.

— Распоряжение заведывающего есть! Помещение числится за вами. Вот только придет заведующий, подпишет ордер и дело в шляпе!—ответил секретарь. Но тут случилось нечто.

— Не давай помещения издательству. Рабочие на дожде помокнут. Народ невзыскательный. Отмени распоряжение!—напевала левая пятка заву.

— А что? Я могу! Я такой, все могу!

Когда представитель издательства явился за ордером, его ошарашили,—сказали, что помещение отдано какому-то служащим.

Так рабочие и остались под дождем. Сидят черти и воют по волчьей.

А все левая пятка.

Хард.

## Кабальный договор для производства.

Бывают в жизни анекдоты веселые и злые. Вот такой несмешливый анекдот случился у нас в округе, вызывающий не здоровый смех, а тяжелое раздумье о грубых ошибках довольно крупных профсоюзных организаций и легкомысленном отношении хозяйственников.

На Гурьевском заводе между союзом металлистов и правлением АИК'а, еще осенью 25 года, подписан колдоговор, по которому заводоуправление обязывается выдавать каждому рабочему 60 пуд. угля в месяц по пять копеек за пуд. Самому же заводоуправлению уголь обходится по 20 коп. Таким образом, заводоуправление к каждому пуду угля из собственного кармана доплачивает 15 коп., а в общем в месяц производство несет убыток в 6900 рублей. А подсчитайте-ка за год и вы получите такую цифру, от которой волос на голове становится дыбом.

Этот факт достаточно красноречиво характеризует нездоровое явление в жизни данной профорганизации. Закладывая явно убыточный договор, профорганизация нарушила основную задачу профсоюза—участие в поднятии производства.

Такие ошибки не допустимы в современной обстановке. Стоящие Гурьевского и так тяжелое, а такой колдоговор его еще больше ухудшает.

Каждый сознательный рабочий понимает, что так далеко не уедешь и промышленность не поднимешь, развалить-же можно легко.

Выше стоящим профорганизациям нужно срочно исправить допущенную ошибку союзом металлистов.

Е. Г.

## Проделки "шапки-невидимки", или бестолковое хозяйствование.

(Кемрудник).

25 мая на пристави откуда-то появилось 18 четвертей стекла. Стекло десятичником транспортног отдела Кемрудника Сорокиным подбрано и перевезено в склад № 2. На складе стекло не приняли: нет документов. Пришло стекло везти в кладовую строительного отдела. Там приняли. Но все же хозяина стекла так и не нашли. Кто говорит, что это стекло Кемеровского ЦРК, а кто—АИК'а. Только никак не могли выяснить, кто его доставил со ст. Кемерово. Стекло должно быть доставлено со станции на склад № 1 Химзавода, а попало на Кемрудник. Вот тут и подумай, как это могло получиться. Пока разбирается, а рабочего времени на перевозку стекла затрачено много и оно уже предаряется.

Близкий.

**ЩЕГЛОВЦЫ!**  
Помимо конторы редакции газеты, подписка на газету "Кузбасс" принимается уполномоченным редакцией тов. Половкиным А. З., на базаре, в лавке № 4 галантерейный ряд (книжный киоск) и на квартире—Советская ул., № 58. Редакция.

И. Винтер.



## Не по адресу заехал.

(Кемрудник).

Заметка в "Кузбассе" от 16 мая "К делу", прохвастывающая нашего десятника Андерсона, не совсем правильна. Тов. Андерсон десятником работает недавно, только около месяца. Равьше он был рабочим. Рабочие им довольны. Работа Андерсона принесла пользу. Ремонтные работы упорядочены.

Нужно ругать не Андерсона, а других десятников, выросших как грибы. Например, трех в кладовой, одного на печных работах, одного в хозотделе и на

малярных работах—одного, а всего семь, которые лишние. Вот их то необходимо к делу приспособить.

Наблюдатель.

## "Волынят", а напрасно.

(Ленрудник).

На откатке угля работает женщина. Рабочие над ней все время подтрунивают. Опрокидывают вагончик и заставляют поднимать. Подтрунивание рабочих отнимает у работницы много времени. Иногда эта волынка затягивается на 10-15 минут. Какой вред она приносит производству—подсчитать нетрудно, да и такое отношение к работнице не к лицу рабочим.

Рабочий.

# За режим экономии.

## Раздули штат.

(Химзавод).

На дробилке пять лишних человек. Вместо 42 часового отдыха в неделю, рабочие отдыхают по 70 часов, а в месяц этот "отдых" дает 400 рублей убытка. Завдробилкой несколько раз предлагали установить нормальное положение, но он и "в ус не дует".

Рабочий.

## Заткните дыры.

(Гурзавод).

Под оградой завода прорыты дыры. Вних каждую ночь расхищается нужный производству материал, чего до сих пор, как будто, никто не замечает.

Рабочий.

## Деньги зарастают.

(Гурзавод).

На завод бьа привезена с Урала доменная печь (в разобранном виде). Часть печи свалена у станции, часть у ворот завода. Печь привезена давно и уже части печи вросли в землю. Все заржавело, особенно мелкие части. Теперь они стали непригодны. Пока еще кое-что можно извлечь и использовать, администрация завода должна это сделать. Печь стоит деньги и пропасть не должна.

Стрела.

## Уберите мусор.

(Гурзавод).

В ограде завода сплошная неразбериха. Кругом шлак, обломки кирпича и другой мусор. Когда выгружают уголь и кокс—все это мешается и попадает в топку. Кочегары замучились чистить топку и, кроме того, очистка их отзывается и на прокатном цехе. Во время очистки прокатка стоит. Подумайте, хозяйственники, как это отражается на производстве.

И. Лопатин.

## На чужих хлебах.

(Кемрудник).

Кемеровская раймилиция имеет четыре лошади, согласно договора они стоят на фураже конного двора. Расход сносится на бюджет раймилиции. В то же время у милиции еще есть три лошади, на которых развозят участковые милиционеры. Приезжая на рудник, они этих лошадей ставят на конный двор—на сено и овес АИК'а. Кажется, что этого быть не должно. Участковые милиционеры на содержание лошадей получают фуражные.

Близкий.

## Лошадиные слезы.

(Кемрудник).

Для лошадей конного двора рудника, как ни праздники, так несчастье. В праздники их очень часто напрасно гоняют. Например, в воскресенье, 23 мая задул завстолярной мастерской Химзавода Артаманов покатались, позвонил законным двором и получил лошадей, да еще не в простом тележке, а в фургоне.

Свой.

# По рабочим клубам.

## Идиотизм.

(Клуб Химзавода).

Были-ли вы 30 мая на представлении „московских цирковых артистов“? Не были? Ну и хорошо—сожалеть не следует.

Представьте себе бегающего по клубу артиста с венком, кистью для побелки квартир в ведре, приставая то к одному, то к другому зрителю. Или, еще страшнее: с фигурой, представляющей младенца, предлагать юношам полюбоваться на „свою работу“. Правда, лозунг нового пролетарского театра—артист должен играть в самом зале—в массе зрителей. Но доходить до такой похабщины, которая только отталкивает зрителей от сцены, ни старым, ни новым театром, пожалуй, не рекомендуется. Другой факт: перед несколькими сценами рабочих, рассматривая брови, обвиняет портбюк, что галфе сшиты в противоположную сторону.

В исполнении суда заграничной эмиграции над советской Россией в ковче, под звуки Интернационала, артист выбегает на сцену и говорит всякую чушь, которая переходит в видеозвизм. Все это говорит за то, что к запросам рабочего такие устаревшие клоунские выходы не годятся.

Предполагаемый „вечер смеха“ перешел в силовую грубейшую халтуру. Правление рабочего клуба впредь таких халтурщиков не должно допускать на сцену. Окрулит со своей стороны должен лучше просматривать репертуар таких бродячих артистов. Сашка.

## Увлечлись.

(Прокопьевский рудник).

Наш клуб мало уделяет внимания массовой клубной работе и много внимания—кино. Все дни отдыха заняты кино сеансами. В дни отдыха нужно провести какой-нибудь вечер, агитсул или что-нибудь другое, где бы могла проявиться самодеятельность масс, но клуб этого не делает и другим организациям делать не дает.

У райкома комсомола с завклубом на этой почве всегда трения. Последний случай 30 мая. Предполагалось провести праздник физкультуры. Клуб ва отрез отказал предоставить помещение и предложил провести праздник в будний день. Ясно, что в будний день результатов, которые необходимы от праздника физкультуры, не получишь. Лучше было бы, если для клубной массовой работы клуб отвед два дня отдыха, а для кино—будни.

В.

# По Щегловску.

## Бестолковая езда.

Частое явление—переселенцы едут без всякого плана, без посылки ходяков. Просто так—„на ура“. Вот одно такое переселение. На пароходе из Томска несколько семей переселенцев со всем скарбом даже с телегами едут до Крапивина. Пожили два дня—возвращаются обратно, продавая последние гроши и то голодая. Спрашивают у всех встречных об окружающей местности, о законах, где можно получить помощь и т. д. Видимо, люди даже не сознают, в какое они попали положение.

Необходимо нашим органам, ведающим переселением, наладить вопрос толковых справок и организации переселенцев. Бесцельные перевозки переселенцев тяжело отзываются на бюджете государства и будущем хозяйстве самого переселенца. Е. Г.

## Новости дня.

26 июня открывается пленум окружного исполнительного комитета. На повестке дня: 1) о едином сельхозналоге на 26/27 г.; 2) построение бюджета на 26/27 г.; 3) доклад Ленрайсоюза потребобщества и 4) доклад Прокопьевского Рик'а и Костенковского сельсовета с докладом инструктора Окрай'а.

Прокопьевский Рик дал заявку на 1000 руб. облигаций 2 го крествайма, для распространения среди населения во время недели госредата. Всего в районы брошено облигаций на 4670 р.

Окрутюртг привел к свинению в торговых организациях цененок, основных расходов и сокращению аппарата. Результаты выяснятся через 2-3 дня.

По разъяснению наркомфина мельничные строения должны рассматриваться не как рудия производства, а как предприятия. Поэтому за неплата тех налога владельцем — мельница можно продавать.

На 17 июня созывается окружное совещание секретарей Рик'ов, горсоветов и поселковых комитетов, для проработки ряда вопросов и направления работы низовых соворганов.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

Еще разратчик. 31 мая угрозыском задержан гр-н села Лебедовского, Топкинского района Фарсов, Н. Г. за растрату в почтовом агентстве 250 руб.

Убыло молнией. 18 мая, в 4 х верстах от дер. Есаулки, Кузнецкого района, убыло молнией гр-на той-же деревни Шурьгина.

## Сессия Сибкрайсуда.

### Лиса и два волка.

30 мая в райклубе Химзавода выездная сессия Сибкрайсуда разбирала дело трех Glover'ей Кемеровской раймилиции. На скамье подсудимых: начальник милиции Комаров, его помощник Григорьев и делопроизводитель Аржаных. За что?

Делопроизводитель Аржаных за короткое время своей работы успел растратить в милиции государственных средств 1885 р. 70 к. Он же был осужден раньше за контрреволюционные выступления против советской власти на пять лет. Денежные документы у Аржаных хранились в архиве и по назначению не препровождались, а деньги оставались в „карманной кассе“ и шли на выпивку. На службу Аржаных не являлся по два-три дня—кутил с друзьями. Начальник милиции Комаров получал от крестьян и рабочих деньги за пригульную скот, не составлял на них никаких протоколов в получении. Куда их девал—тоже неизвестно. Отобравшая у сапожников посуда: логушки, кадки и т. п. продавались с разрешения Комарова и деньги поступали не дальше его кармана. Помощник начальника Григорьев, в силу подчинения Комарову по должности, повиновался велению и таким образом состави-

лась компания „трех апостолов“, которые продолжали пировать.

После трехдневного разбора дела, при многочисленном присутствии рабочих и женщин, в своей речи общественный обвинитель тов. Рудзский сказал, что Аржаных сумел запутать дело с денежными документами так, что их разобрать в течение нескольких месяцев, а может быть и лет не представлялось бы возможным. Он запутал этим Комарова и Григорьева. Идите, говорит, спустите свои хвосты в прорубь—поймаете рыбку. Комаров и Григорьев спустили, но их хвосты примерзли.

Собравшиеся сейчас рабочие и служащие смотрят на вас, как на волков с примерзшими хвостами. Пролетарский суд эти хвосты вам отрубит. Нельзя их будет больше спускать и рыбка уже больше не попадет, а лису Аржаных посадят в клетку.

Постановлением суда Аржаных приговорен к 5 годам заключения со строгой изоляцией. Комаров и Григорьеву дано по 3 года без строгой изоляции и, кроме этого, внести в течение нескольких лет растраченную сумму—1885 р. 70.

Прим'е ель.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

# Обязательное постановление № 44.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Щегловск

25 мая 1926 года.

О порядке взимания налога с грузов привозимых и вывозимых по железнодорожным и водным путям сообщения.

(Продолжение).

Примечание 3: Грузы, принадлежащие железнодорожному и водному транспорту, подлежат освобождению от местного налога лишь в тех случаях, когда они предназначаются для эксплуатационных надобностей жел. дор. или водного транспорта и в момент отправления и следования фактически таковым принадлежат, т. е. если отправляются от имени и в адрес железных дорог, пристаней госпароходств и т. д.

Те или иные грузы перевозимые бесплатно по служебным нарядам, сами по себе не могут служить основанием для освобождения от обложения, если указанные грузы не удовлетворяют всем изложенным выше требованиям.

Грузы, принадлежащие поставщикам и подрядчикам железных дорог или водного транспорта, а также транспортной кооперации, как не принадлежащие в действительности жел. дор. или водному транспорту, подлежат обложению на общих основаниях.

Примечание 4: Под понятием „грузов ценностей“ НКФ должны проходить грузы, имеющие следующие обязательные признаки:

а) наличие при грузах документа с наименованием „груз ценностей“;

б) отправителем его должно быть одно из следующих учреждений: НКФ СССР, НКФ Союзных Республик и их местные органы;

в) в случае, если отправителем его является другое учреждение, адресатом должно быть одно из учреждений переименованных в п. „б“.

Примечание 5: Грузы, принадлежащие золотопромышленным предприятиям, освобождаются от обложения налогом лишь при условии, что они идут от имени или в адрес данного предприятия и предназначены для технических и производственных надобностей. Последнее обстоятельство подтверждается органами управления данных предприятий, которые несут ответственность за неправильно данные сведения.

§ 3.

Налог с грузов привозимых по жел. дор. и водным путям сообщения устанавливается в следующих размерах:

а) с привозимых и вывозимых производственных грузов массового потребления: хлеба в зерне, ржаной муки, сена, соломы, высевок семян, мякни и отрубей—трехкратной;

б) с привозимых и вывозимых прочих грузов массового потребления: дров, дерева и лесных материалов, нефти, мазута, нефтяных остатков, керосина, каменного угля, антрацита, кокса, цемента, извести негашеной, кирпича строительного, кирпича огнеупорного, глины строительной, камня обыкновенного, бута и щебня—четырекратной.

в) с багажа—товара, грузов пассажирского транспорта, пассажирского багажа, грузов 1, 2, 3 и 4 классов и привозимых алкогольных напитков—тридцатикратной;

г) со всех прочих грузов привозимых и вывозимых по жел. дор. и водным путям сообщения—пятикратной—потонной, поштучной и повагонной начальной тарифной ставки за один километр пробега данного груза при перевозке по железным дорогам и водным путям.

Ставки налога с грузов, следующих на расстоянии не более 27 вкм. понижать на 75 проц. и для грузов следующих от 27 до 100 километров—на 50 проц.

Минимальным весом для исчисления налога считать десять килограмм, принимая не полные десятицы за полные, а минимальной платой местного налога должно быть не менее пяти копеек с получателя или отправителя грузов на ж. д. станциях.

Местный налог при повагонных перевозках должен взиматься не за действительный вес груза, а за тот вес, за который взимается провозная плата самой жел. дор.

Ставки местного налога с грузов, привозимых по водным путям сообщения (применяются к группам грузов, перевозимых по ж. д. путям сообщения, согласно п. п. А, Б, В и Г данного параграфа), вместо „кратности“ устанавливаются предельные, а именно:

с грузов группы „А“	— в размере 3 копейки за 1 тонну
„Б“	„ „ „ 2 „
„В“	„ „ „ 6 „
„В“ с алкогольных напитков и пассажирского багажа	устанавливается в размере 60 коп. за тонну.
„Г“	„ „ „ 5 „

(Окончание в след. №).

## Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

- Учетн. воин. книжка и учетн. карточка на имя владельца Семенова Е. 244
- Лечебн. кн. № 15148 на имя Беляевой А. Е. 246
- Учетн. воин. кн. № 154, рожд. 1899 г., выд. на имя Пигуля И. И. 460
- Член. кн. № 264 Кемер. ЦРК на имя Закировой Е. Ю. 461
- Удост. личн., выд. Подонским Виком, Щеглов. района на имя Кутузовой Ф. П. 462
- Уд. личн., выд. Рославльск. гормил. Смоленск. г. на имя Кулагина С. 466.
- Уд. личн. и уч. воин. карт. № 12, выд. Прокопьевской милци на имя Макарова А. Я. 467.
- Ч. бил. № 11154948, выд. Гурьевским завкомом ВСРМ на имя Гребенникова А. А. 468.
- Уд. личн., выд. Щеглов. милци на имя Султанова М. Ш. 469.
- Уд. личн., выд. Богоявлен. Рик'м, Нижегород. г., свидетельство о явке к призыву уч. и чл. бил. № 160 союза рабземлеса на имя Шувалова Я. В. 470.
- Уч. воин. карт. № 100, выд. Бачатск. Рик'м на имя Сидоренкова В. П. 471.
- Уд. личн., выд. Щеглов. милци на имя Ениной И. М. 472.
- Пенсion. кн., выдан. Кузнецкой Окстраткассой на имя Нефедова И. С. 465.
- Уч. кон. карт. на имя влад. Самсонова Ф. М. 250.
- Уд. личн., выд. Троинов. с/сов. на имя Глебова Ф. А. 251.
- Уд. личн. № 75, выд. Усть-Пристанским Рик'м, Байского округа на имя Финашкина В. Е. 292.
- Охотн. бил., выд. Прокол. раймил. на имя Усова Д. В. 293.
- Чл. кн., союза рабземлеса на имя Таманой Р. К. 294.

Гор Щегловск типография Издательства „Кузбасс“.

# По нашему округу.

## Пока не все уплыло...

(Ленинск).

23 мая пожарная команда прогнала лошадей. Поездили изрядно. По брандмейстер не удовлетворился. Подвыпив немного, пригласил врача риковской больницы гр. Павлова и добровольца пожарной дружины, своего нахлебника Кожина Александра, оседлав трех лошадей, поехали биться.

Брандмейстер хорошо знает, что лошадям невозможно стоять даже в стойлах—они не перековычались полтора месяца, но это его несколько не смутило. И может-ли смущать, когда он полный козляни и даже черезчур. Из Рик'а с февраля прошлого года в пожарную никто не заглядывал. Не мудрено конечно, что за это время пожарная стала инвалидом, что обнаружил пожар школы.

Средства по смете на содержание пожарной команды расходуются полностью, а куда и зачем—это никого не интересует. Контроля за расходованием средств нет никакого. Если этот вопрос не интересует Рик, а он должен-бы уже заинтересоваться, о пожарной команде писалось несколько раз, то окрисполком должен предложить ему поинтересоваться. В долгий ящик откладывать не стоит. От пожарной команды могут остаться только „сошки да рожки“. Свой.

## Нет учебных пособий.

В Ленинске учительская конференция заслушала доклады учителей из далеких деревушек. Главный недостаток заключается в том, что во многих школах не было учебников и учебных пособий.

Особенное внимание конференция будет обращено на детскую школу. Селькорка.

## Итоги посевной кампании.

Дер. Ягуново.

У нас в деревне посевная кампания прошла хорошо. Протравлено семян формалином 2225 п., отсортировано на куколетборнике 2435 пудов только одной пшеницы. Плохо то, что ягуновцы не сортировали другие

культуры. Машинное товарищество получило семян для посева овса Мутки в количестве 30 пудов из Топкинского склада. Также заводят семена пшеницы „НОЭ“ из коммуны. Многие „единолично“ закупают культуры трав и корнеплодов. Сеялка ККОВ куплена немного с запозданием, но и то уже расseyла 216 пудов.

Ягуновцы наверняка будут с урожаем. Гублец.

## Кузнецк должен быть с хорошей электростанцией.

Все зависит от поддержки населения.

Электростанция города удовлетворяет энергией далеко не все население. Потребность на электроэнергию возросла. Энергии хватает только на 500 лампочек, а их требуется больше.

Кооперативная секция горсовета вынесла на пленум горсовета вопрос об организации электрокооператива. Пленум организацию электро-кооператива одобрил.

По плану строительства предполагается постройка новой станции, закупка более мощной машины двигателя.

Инициативной группе по организации кооператива предложено провести агитационно-разъяснительную работу среди населения и в члены кооператива вовлечь граждан города и крестьян близлежащих деревень.

Гражданам Кузнецка и крестьянам близлежащих деревень нужно откликнуться на хорошее начинание горсовета. Киф.

## Поправка.

В № 124 газеты, в статье „Гурзавод перед капитальным ремонтом“, после слов: „сократив до 40% рабочих за счет не-квалифицированных“, пропущены слова: „и отчасти квалифицированных“.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.